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COMUNE DI VALLORIATE 

 

PROVINCIA DI CUNEO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.21 

 
OGGETTO: 
NOMINA RAPPRENSENTANTE DEL COMUNE IN SENO AL CONSIGLIO DELL'UNIONE 
MONTANA-ART. 17 DELLO STATUTO 

 
L’anno duemilaventiquattro addì otto del mese di luglio alle ore 20:00 nella consueta 

sala delle riunioni, convocato previo esaurimento delle formalità di legge comunale, si è 
riunito in seduta pubblica  di Prima convocazione il Consiglio Comunale, nelle persone dei 
Signori: 

 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. BUSSONE Ivo - Presidente Sì 
2. DE CONTO Daniela - Vice Sindaco Sì 
3. BERARDENGO Albino - Consigliere Sì 
4. BERNARDI Simona - Assessore Sì 
5. ODESTRI Manuel - Consigliere Giust. 
6. CARANTA Bruna - Consigliere Sì 
7. BUSSONE Irma - Consigliere Sì 
8. BRUNO Franca - Consigliere Sì 
9. MONACO Roberto - Consigliere Sì 
10. MONACO Gianluca - Consigliere 
11. BRUNETTO Barbara - Consigliere 

Sì 
Sì 

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
 
Con l’intervento e l’opera di  AIMAR Dott. Piergiorgio, Vice Segretario Comunale, il 

Signor BUSSONE Ivo nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e riconosciuta la 
legalità del numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco illustra il provvedimento in esame e propone di eleggere in rappresentanza del Comune 
nel Consiglio dell’Unione Montana Valle Stura, il Consigliere Albino Berardengo, essendo stato il 
più votato tra i candidati alle elezioni amministrative dell’8 e 9 giugno 2024. 
Tutti Consiglieri dichiarano di condividere la proposta del Sindaco 
Il Consigliere Gianluca Monaco dichiara di condividere la proposta del Presidente e di ritenere il 
Consigliere Berardengo idoneo a rappresentare il Comune, ma richiede al medesimo Consigliere   
di informare costantemente i Consiglieri di Valloriate in merito alle deliberazioni adottate dal 
Consiglio dell’Unione. 
Il Consigliere Berardengo dichiara di essere disponibile a rapportarsi costantemente con i 
Consiglieri Comunali.  
Il Sindaco riscontrando unanimità di consensi in merito alla proposta di elezione del 
rappresentante comunale in seno al Consiglio dell’Unione, mette ai voti il provvedimento in 
questione. 

IL CONSIGLIO 
 
PREMESSO CHE l’art. 14 del D.L. 78/10, convertito in L. 122/10 e s.m.i. ha stabilito che i Comuni 
con popolazione non superiore a 5.000 abitanti devono obbligatoriamente esercitare in forma 
associata, nella forma di Unioni di Comuni o in quella di Convenzione, tutte le funzioni 
fondamentali di cui al comma 27 del medesimo articolo;  
 
RICHIAMATA la L.R. 28.09.2013 n. 11, modificata dalla L.R. 3/2014, con la quale la Regione 
Piemonte disciplina le misure di riorganizzazione dell’esercizio delle funzioni e dei servizi di 
competenza comunale, al fine di ottemperare alle previsioni stabilite dalle normative statali 
vigenti in materia di gestione associata obbligatoria delle funzioni e dei servizi comunali con 
l’obiettivo di incrementare la qualità delle prestazioni riducendo complessivamente gli oneri 
organizzativi e finanziari;  
 
RICHIAMATO l’art. 32 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267, il quale disciplina l’Unione dei Comuni;  
 
RICHIAMATA la propria deliberazione di C.C. n. 2 del 09.04.2014 con la quale si è approvato sia lo 
Statuto sia l’Atto Costitutivo dell’Unione Montana Valle Stura tra i Comuni di ARGENTERA, 
PIETRAPORZIO, SAMBUCO, VINADIO, AISONE, DEMONTE, MOIOLA, VALLORIATE, GAIOLA, 
RITTANA, ROCCASPARVERA, BORGO SAN DALMAZZO, VIGNOLO;  
 
VISTO lo Statuto dell’Unione Montana Valle Stura, che all’art. 17, commi 3 e 4, recita:  
“Art. 17 – Composizione del Consiglio”  
3. Il Consiglio ha un mandato amministrativo ordinario di cinque anni, coincidente col rinnovo delle 
amministrazioni comunali della maggioranza dei comuni interessati alla tornata elettorale.  
4. Ciascun consiglio comunale elegge, tra i propri componenti, il rappresentante del Comune nel 
Consiglio dell'Unione. 
 
PRESO ATTO che per l’elezione dei rappresentanti delle minoranze l’art. 17, comma 5 dello Statuto 
prevede che: “I rappresentanti delle minoranze sono eletti al proprio interno dai soli consiglieri di 
minoranza dei 13 Comuni riuniti in seduta congiunta, presieduta dal Sindaco del Comune con il 
maggior numero di abitanti……..”;  
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VISTA la nota dell’Unione Montana (ns.  prot. N. 1080 del 20.06.2024) con la quale si richiede al 
Comune, a seguito delle elezioni amministrative dell’8 e 9 giugno 2024,  di provvedere alla nomina 
ed alla successiva comunicazione del rappresentante del Comune in seno al Consiglio dell’Unione 
Montana;  
 
RITENUTO, in adempimento del disposto statutario, di provvedere in tal senso;  
 
VISTA la proposta del Sindaco di eleggere in rappresentanza del Comune nel Consiglio dell’Unione 
Montana Valle Stura, il Consigliere Albino Berardengo, essendo stato il più votato tra i candidati 
alle elezioni amministrative dell’8 e 9 giugno 2024; 
 
RISCONTRATO che tale candidatura riscuote il sostegno di tutto il Consiglio Comunale, 
maggioranza e minoranza;  
  
VISTO il D.Lgs. 18.08.2000 n. 267;  
 
VISTO lo Statuto Comunale;  
 
ACQUISITO il parere tecnico favorevole del Vice Segretario Comunale ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 
n. 267 art. 49;  
 
Con votazione unanime espressa per alzata di mano  
 

D E L I B E R A 
 
1) Di dare atto che le premesse formano parte integrante, formale e sostanziale del presente 
provvedimento.  
 
2) Di eleggere il signor Albino Berardengo, quale rappresentante del Comune in seno al Consiglio 
dell’Unione Montana Valle Stura, così come espressamente stabilito nell’art. 17 dello Statuto 
dell’Unione.  
 

IL CONSIGLIO 
 

Visto l’art.134 – comma 4 - del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267;  
 
Riconosciuta l’urgenza di provvedere;  
 
Con votazione unanime e favorevole resa dagli aventi diritto nelle forme di legge  
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
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Il presente verbale viene letto, confermato e sottoscritto come segue: 
 

Il Sindaco 
Firmato Digitalmente 

F.to: BUSSONE Ivo 
 

Il Vice Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

F.to: AIMAR Dott. Piergiorgio 
 

 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla Legge. 
Valloriate, lì 08/07/2024 Il Vice Segretario ComunaleAIMAR Dott. 

Piergiorgio 


